

工人提供线索找到“失踪”老板

被执行人承认并改正错误,多名工人的薪水也有了着落

“我们老板回家了!”一声声急促的手机铃声将执行法官从熟睡中拽醒,上海金山区人民法院执行局法官王见文在收到申请执行人提供的线索后,带领执行干警迅速行动,立即驱车赶往位于本市宝山区的一处高档住宅小区,最终成功找到“失踪”已久的被执行人法定代表人刘某某,并现场对刘某某进行了拘传,多名工人的薪水,也有了着落。

老板拖欠工资后仍不履行义务

今年春节期间,小张等5人为了多挣些钱补贴家用,放弃回老家与家人团聚的机会,前往刘某某经营的公司应聘,负责搬运、称重鱼虾等海鲜水产,然后公司供货给外卖平台售卖。

但,自从小张等5人上班后,刘某某以各种理由为借口,迟迟不肯支付小张等人的工资。因为是春节假期,再找其他工作已经来不及,他们几人只能硬着头皮,加班加点干活,至3月10日离职,刘某某已拖欠工资近八万元。

经上海市宝山区劳动人事争议仲裁委员会调解,5位员工与公司均达成调解协议,由公司向小张等人支付工资共计76,067元。

调解书生效后,刘某某经营的公司始终未主动履行调解书确定的义务。2024年6月,小张等人陆续向金山区人民法院申请强制执行。

声称脚扭伤躲避法官谈话

执行中,金山区人民法院依法向上述公司送达了执行通知书、报告财产令、传票等法律文书。按照程序启动了网络查控,经查询发现被执行人上述公司仅有一开立在建设银行的账户,无房产、车辆、银行存款等其他可供执行的财产。

掌握了被执行人相关财产情况后,迅速电话联系了上述公司法定代表人刘某某,并告知其来院进行执行谈话,刘某某满口答应,并表示会积极配合法院执行工作。然而当天上午10点,当王见文再次电话联系刘某某时,其表示脚扭伤了,行动不便,已经让公司财务赶来法院,可是直到中午,王见文也没有见到所谓的“公司财务”。

机智工人挖出老板暂住地

王见文在与小张等人的交流中得知,刘某某经营的公司名下确实没有资产,他们春节工作的地方是临时租的。小张等人在离职后去过几次,但是最近一次去的时候公司又搬走了,现在在哪经营已无从得知。老板刘某某是外地人,和家人租住在宝山的一个高档小区内,但是经常不回家,行踪飘忽不定,要想找到刘某某并不容易。

怎么找到人呢?王见文根据自己的执行经验,和工人们分析了后续的执行方式以及利弊。为便于反馈线索,王见文将微信留给了工人代表。工人们表示,他们会持续关注刘某某行踪并积极寻找被执行人相关财产线索,及时反馈,配合法院执行工作,形成执行合力。

回去后,小张等人利用自己与刘某某之间的朋友圈、业务圈,积极寻找其行踪以及财产线索。在经过一周打探后,大家了解到刘某某将于7月3日一早回到宝山区的出租房。

晚上10点半,工人代表将上述信息以及刘某某出租房定位通过微信发给了法官。在收到了申请执行人提供的线索后,王见文法官告知工人持续关注刘某某动向,明天一早核实清楚便立马出发。

第二天一早,便发生了开头的一幕。两个小时,王见文抵达目标小区时,小张已在小区门口等候,经过短暂的信息核实后,敲开了刘某某出租屋的房门。

“就是他!他就是刘某某!”房门打开后,小张激动地喊道。在核实完身份信息后,刘某某被拘传到金山区人民法院执行局。

工人的血汗钱全部执行到位

法官注意到,一路上,都是刘某某自行行走,并未有脚受伤不能行走的情况。当王见文询问其脚伤的事,刘某某则谎称是前一段时间发生的事。在执行局接待室,王见文向刘某某释明相关法律规定,以及拒不履行法律文书义务的法律后果。

在被采取拘留措施后,刘某某终于意识到了问题的严重性,赶忙联系家人朋友筹钱,后悔地表示自己认识到了错误,不应该拖欠工人的血汗钱,不应该欺骗法院拒不执行。

在对刘某某司法拘留两天后,刘某某妻子将拖欠的劳务费76,067元全部筹措到位并支付到法院。至此,5位外来务工人员血汗钱执行到位,执行干警的心总算放下心来。考虑刘某某承认并改正错误,履行了生效法律文书确定的全部义务,法院依法提前解除对刘某某的拘留措施。款项到位后,王见文第一时间告诉了工人。“从立案到执行到位仅仅用了两周时间,感谢法院,感谢法官的高效执行!”大家咧开嘴笑了。

晨报记者 姚沁艺 通讯员 范斐鑫 钺



装饰“挂件”竟能“监听”?

网店店主因生产销售“监听定位器”获刑

一款平平无奇的挂件,却有着监听、定位、录音等“隐藏功能”,而李某则靠着量产批发这种特殊的“挂件”赚取钱财,殊不知已然触犯了法律。2024年9月,经上海市金山区检察院提起公诉,李某因犯非法生产、销售窃听专用器材罪被法院判处有期徒刑一年五个月,并处罚金人民币三万元。

销量火爆的“定位器”

2017年,李某发现了一条倒卖GPS设备的“财路”,遂注册公司并开设了相应的网店。做的时间久了,李某慢慢有了客户基础,也了解到市面上有不少GPS设备会带有录音功能,而这些有特殊功能的“定位器”销量更高,利润也更丰厚。

“只是倒卖赚差价,利润太小了,还不如自己从源头生产、销售,才能赚更多钱!”2020年,打定主意的李某开始业务转型,制作特殊的挂件式“定位器”。

寻找渠道采购芯片、电池、皮革套等原材料后,李某会交由员工进行焊接、组装,制作成特殊的“定位器”。这些“定位器”表面上只是普通的钥匙扣挂件,实际上内藏有各种电子零件,可以实现定位、GPS轨迹、录音等功能。

靠着特制的“定位器”,李某的生意越发热,有了不少大批量采购的稳定客户源。这些客户都是开设了网店,通过批发倒卖李某生产的“定位器”赚取差价。

下载APP竟能实时监听

“为了让客户觉得产品更正规,我还定制了APP,可以通过配套APP使用录音、听音功能……”李某在生产特制“定位器”内部安装了专属的电话号码,客户只需

使用手机拨打“定位器”的专属电话号码,“定位器”就会自动接听,客户就可以实时监听挂件持有人附近的声音,而所有功能只需下载配套的APP即可使用。

在各项功能运转时,“定位器”都是静默无声的,外观又只是平平无奇的“挂件”,不知情的人根本不知道自己已经被监听。

2024年2月,公安机关在工作中发现有网店销售疑似窃听设备,在进一步侦查中发现,该网店售卖的定位器均是从李某公司购买而来,遂于2024年3月将李某抓获归案。

经审查查明,自2020年至2024年案发,李某为获取非法利益,在未经国家有关主管部门批准的情况下,组织员工生产、销售带有录音、听音功能的钥匙圈等挂件类定位器,共计非法获利20余万元。经公安机关鉴定,李某生产、售卖的设备均符合“窃听专用器材”的认定标准。

“没有得到同意就录音、窃听,听上去是不合法……但当时身边有同行也在卖,自己就抱着侥幸心理接着做了。”到案后,李某交代道。

2024年7月,金山区检察院依法以非法生产、销售窃听专用器材罪对李某提起公诉。法院经审理,采纳检察机关提出的量刑建议,作出上述判决。

晨报首席记者 叶松丽 通讯员 徐杰瑛

MARIINSKY THEATRE

光明致优 尊耀呈现

Gala in Shanghai by Mariinsky Ballet

2024 10.23 19:30

马林斯基剧院 芭蕾舞团

《舞姬》 10.25 19:30

马林斯基剧院芭蕾舞团 10.26 14:00

La Bayadere by Mariinsky Ballet 10.26 19:30

SCOA 上海东方艺术中心

Yoko Ceschina SBERBANK

31 交通银行上海演艺中心

第23届 中国上海国际艺术节 THE 23RD CHINA SHANGHAI INTERNATIONAL ARTS FESTIVAL

光明 致优

全程战略合作伙伴

CSIAE23 PERFORMANCE

www.artsbird.com